

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates.

ayer

Obrero:

Tu carencia de medios económicos no es ya obstáculo para que tus hijos no perciban, no ya enseñanza primaria, sino también media.

AÑO IV - NUMERO 897

Jerez de la Frontera: Sábado 25 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Hace 19 años...

Había salido Europa de una gran prueba. La Gran Guerra, que durante cuatro años y pico había estremecido el suelo del Continente...

Había nieve y frío por los caminos de Europa, y por la marea oriental, sin encubrirse, y como nuevo Atila apocalíptico, se infiltraba, luciferino, el Enemigo.

Un día, 24 de Febrero de 1920, en una oscura cervecería de la ciudad de Munich, un hombre, con unos cuantos camaradas, habían lanzado, juramentándose morir por su patria en la contienda...

Hoy se cumplen 19 años. La gran victoria del Führer-Canciller de Alemania, que con la anexión pacífica sin derramar ni una gota de sangre de Austria y del país sudete...

El "Hogar del Herido"

Como adelantábamos en nuestra edición de ayer, el próximo Lunes y hora de las cinco de su tarde se verificará la inauguración del Hogar del Herido.

Este se instalará en el edificio del antiguo "Café Ideal", montado por el servicio magnífico de Frenes y Hospitales.

Gracias a la brillante y silenciosa labor de nuestros camaradas, los bravos luchadores que curan sus heridas en Jerez contarán con un recogido ambiente de distracción y esparcimiento.

La Falange que trabaja en todos los campos no podrá dejar de sentir el afecto de su hermandad con los bravos defensores de la Unidad, la Grandezza y la Libertad de la Patria.

COMANDANCIA MILITAR

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de garbanzos de este término municipal, sin excepción alguna, que en el plazo improrrogable de CINCO días a partir de la publicación de esta orden, deberán presentar en esta Comandancia Militar declaración jurada de sus existencias, debiendo exponer en la misma las necesidades de siembra, manifestando la cantidad exacta que para efectuarla necesitan.

Se recuerda a todos los tenedores de cebada y avena de este término municipal, que no hayan efectuado entrega del 40 por 100 y 25 por 100 respectivamente a la Intendencia Militar, la obligación ineludible que tienen de hacerlo, en evitación de perjuicios que pudiese dar lugar al no efectuar la mencionada entrega.

Subsidios Familiares

Damos a continuación una relación de empresas de esta provincia que han solicitado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares la concesión de pago autorizado, acogidos al artículo 53 del reglamento general del régimen: Antonio Chacón Sánchez, Jerez de la Frontera.

NOTAS MILITARES

Se asciende al empleo de teniente provisional de Caballería, con la antigüedad de 28 de Julio de 1937, al alférez de dicha Escala y Arma, don José María Rico de Sáenz.

CRONICA DE GUERRA

Una patrulla de soldados españoles encuentra, cerca de la raya fronteriza con Francia, cuarenta y dos cadáveres, entre ellos el del Obispo de Teruel

POR EL TEBIB ARRUMI

Bien quisiera no tener que dar esta crónica. Mi alma española se revela ante el mundo el grado de ferocidad y abyección a que han llegado unos hombres nacidos en el mismo suelo y bajo el mismo cielo que nosotros.

Bochorno de la raza son esos hombres, monstruos de maldad, que no pueden merecer título y trato de seres humanos. La hazaña póstuma de la cobarde chusma que huyó de Cataluña y traspasó la frontera, excede a todo lo imaginable.

Los fusilados tenían que ser gente de positiva notoriedad y ante la certeza de que al llegar a tierra de Francia habrían de ser puestos en libertad, la horda de forajidos que los conducían a la fuerza, decidió acabar con ellos.

Hechas las oportunas investigaciones por algunos documentos o detalles físicos y sus vestiduras, fueron identificándose la mayoría de ellos. Había varios jefes y oficiales; había torturados. Se explica aún más la falacia, y sin ningún género de duda, queda evidenciado al decir que, entre los cuarenta y dos fusilados, figuraban cuatro canónigos, el coronel Rey, jefe de la plaza de Teruel cuando en ella entraron los rojos tras de prometer y pactar el respeto de las vidas de los que se rindieron; y en fin, el obispo de Teruel, aquel mártir, aquel Pastor de almas al que, además, los rojos quisieron deshonrar haciendo pasar por suyas declaraciones que nunca pudo hacer porque eran una blasfemia contra la Patria y como rotunda falsedad de la verdad, que nunca un Prelado pudo proparar.

Baldón desairoso del disimulo, de la abyección y de la cobardía perpetrada por esa chusma que son deshonra de la humanidad! Qué dirán ahora los famosos sedicentes católicos de las grandes democracias que prestaban oídos a mentidas propagandas por las que los marxistas de España disfrutaban su condición de lobos feroces con los vellones del manso cordero?

La inmolación del obispo de Teruel don Anselmo Polanco, de los cuatro canónigos, el sacrificio de Rey y veinte oficiales más, cuando ya no tenían los soviéticos ninguna razón ni otros motivos para estos desmanes? Ese ensañamiento, con seres inocentes al lado mismo de la raya francesa y cuando en aquel país, ellos, cobardemente y para salvar sus menudadas existencias iban a penetrar, es un acto de tal salvajismo y de tan siniestra condición, que no cabe disimularlo, ni puede alcanzarse atenuación en la conciencia de gentes civilizadas, sea la que fuere su ideología política.

Es un crimen que el mundo entero tiene que condenar públicamente, porque, si no es así, el opróbrio cubriría a quienes lo silencian. Huir matando, asesinando, saciando beijos insintinos, no puede ser norma de conducta ante ningún país civilizado. Y como siempre, no se disimulan los verdaderos responsables ni se despiesta a la razón justificadora. Porque los verdaderos responsables no son, de cierto, aquellos que perpetraron los asesinatos de esos cuarenta y dos mártires, sino quienes los dirigen desde las ciudades y dieron las órdenes para la consumación de tal barbarie. Ni el obispo de Teruel, ni el coronel Rey, ni los

cuatro canónigos, ni los jefes y oficiales, eran presos desconocidos, vulgares.

Ni se explica con ninguna razón cómo al sacarlos de las cárceles barcelonesas, el Gobierno y las autoridades marxistas, buenos sastres, conocedores del paño y de los desafíos soviéticos, no tomaron las debidas precauciones para evitar el horrendo y mil veces infame crimen. Los que asesinaron a Calvo Sotelo, es natural que dejaran asesinar a esas últimas desdichadas personalidades.

Por otra parte, han dicho que el titulado Gobierno rojo se encontraba en Madrid sólo con la finalidad de que Madrid sufra las consecuencias del asedio. La capital de España, enclavada desde Octubre de 1936 en línea de blanco, en campo de combate, fué objetivo práctico en todo momento, pero

añ lo es más ahora por resultar la sede del pretendido Gobierno rojo, y aún contra nuestros deseos y voluntad, es objetivo militar, es blanco de nuestras baterías, de nuestros aviones y de nuestros fusiles.

No es nuestra la culpa ni los madrileños hacen el juego a Azaña y demás farsantes. Bien se nos alcanza que los que sufrirán en su carne tal castigo, no son de cierto los dirigidos, porque esos no están en Madrid ni a muchas leguas de Madrid; pero convierten a la ciudad mártir en blanco obligado de la guerra y a su población forzada a la resistencia para facilitar la huida de los responsables. Y ahora sí que la palabra marxista tiene todo su verdadero valor.

El remedio está en las manos de los madrileños, de aquellos que no se sienten cómplices de crímenes como el del bosquecillo de la raya fronteriza.

Vigilen, sujeten, cojan y entreguen a los que aún piden suicida y estéril resistencia. Y las madres españolas y los pacíficos habitantes de la gran ciudad, dejarán de sufrir las consecuencias, no de nuestra ira, porque no la sentimos contra ellos, pero sí de nuestro deber militar, de nuestro deber de cruzados por la razón y la justicia, que no pueden deponer las armas hasta que se borre la última huella de existencia de esa manada de fieras que, para bochorno y vergüenza de España, han nacido en nuestra bendita tierra, aunque nunca supieron merced y honrar el tan noble y alto favor que Dios les había concedido.

El Ministro Plenipotenciario de España en Suiza

Burgos.—Ayer ha tomado posesión de los edificios de nuestra Legación en Berna y del Consulado en Ginebra,

el ministro plenipotenciario de España en Suiza, don Domingo de las Bárceñas.

Es bautizado solemnemente, en la Basílica del Pilar, un hijo del señor Ministro de la Gobernación

Zaragoza.—En el templo del Pilar, luciendo la imagen de la Sma. Virgen el valiosísimo manto que le ha sido regalado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, tuvo lugar el bautizo del recién nacido hijo de éste.

Administró el Santo Sacramento el canónigo y expidiario a Cortes don Santiago Gallart. De padrinos actuaron la ilustre dama doña María Fernández de Heredia y el subsecretario de aquel Departamento don José Lorente.

El acto se celebró dentro de la mayor intimidad. Asistieron la excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo Franco, y su encantadísima hija Carmencita, el ministro de Agricultura y algunos familiares.

El nuevo cristiano fué pasado bajo el manto de la Pilarica. Numeroso público, que se había esparcido en los alrededores de la Basílica, hizo objeto de las más vivas manifestaciones de simpatía y admiración a la señora esposa hija de Su Excelencia el Caudillo.

Se inaugura la nueva Oficina de Información de Turismo de Málaga

Burgos.—El jefe del Servicio Nacional del Turismo ha inaugurado en el día de ayer, en nombre del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, la nueva oficina de Información de Turismo de Málaga, asistiendo al acto el gobernador civil de la provincia, el alcalde de la capital, el ingeniero de Obras Públicas y demás autoridades que forman la Junta Provincial del Turismo.

El acto se distinguió por su sencillez y austeridad, limitándose el gobernador civil, don Francisco García Alted, a pronunciar breves palabras que fueron contestadas por el jefe del Servicio Nacional de Turismo, señor Bolin, y que terminaron con un viva al Generalísimo Franco, y un ¡Arriba España!

La nueva Oficina del Turismo puede considerarse por su situación, proporciones, distribución y decorado, como verdadero modelo de lo que deben ser estos centros.

Ocupa espaciosas planta baja en la calle Larios, que como se sabe fué incendiada en gran parte por los rojos durante la dominación marxista, y está instalada precisamente en uno de los edificios que más sufrieron las consecuencias de los incendios y el saqueo.

El gusto, constituyendo un acierto del arquitecto don Fernando Strachan. Es de notar que el local es el primero que se inaugura en la nueva calle de Larios, después del incendio de los rojos, y sus líneas modernas y alegres infundirán seguramente en la reconstrucción ya iniciada en dicha vía.

La Oficina de Turismo muestra el dominio logrado por los artesanos malagueños en el manejo de materiales que hasta hace poco desconocían.

Tanto el arquitecto como el aparaador, don Manuel Atencia, el escultor señor Risueño, el pintor señor Bono, el ebauista señor Cástor y el cerrajero señor Céspedes, han cedido desinteresadamente los beneficios que esta obra pudiera proporcionarles. La constitución de la nueva oficina de turismo de Málaga aventaja grandemente a la antigua destruida por los rojos hace dos años y medio se debe a la iniciativa y a los esfuerzos del gobernador civil y a las Corporaciones malagueñas que han evitado toda clase de gastos al Estado, dando pruebas del interés por el turismo de una ciudad como Málaga que tantas condiciones tiene para que el turismo nacional como el internacional se desarrolle y prospere en ella.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO.

En el Portal

Atropellado por un automóvil

En las primeras horas de la noche de ayer fué atropellado por un camión en las inmediaciones de El Portal, el vecino del Barrio de la Plata, Salvador Rodríguez Malero. Trasladado a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, fué asistido por el médico de guardia don Guillermo Solís y Solís, auxiliado del médico director del establecimiento don Manuel Puerto Calderón y del practicante, también de turno, don José María Galera Gil.

La región parietal derecha con probable fractura de la base craneal, epistaxis y otorragia.

Además se encontraba en estado de conmoción cerebral y visceral.

Pronóstico gravísimo. El Juzgado correspondiente se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias propias del caso.

El infeliz, cuyo estado inspira los más serios cuidados, quedó hospitalizado en la enfermería del repetido centro.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Justicia nombrando presidente del Tribunal del Registro de policía a don Enrique Suñer Ordóñez.

Otra del Ministerio de Justicia nombrando fiscal de la Audiencia de Tarragona a don Luis Salinas Costa, abogado fiscal de término de la de Málaga.

Idem, idem, inspector central de Prisiones, con carácter provisional, a don Miguel Pérez Blas, director de la Prisión de Sevilla, en cuyo cargo habrá de continuar.

Idem, idem, juez inspector de los servicios de investigación judicial que se realizan en Cataluña, a don Ildefonso Fernández Feijó, secretario técnico de la Jefatura del Servicio Nacional del Ministerio de Justicia.

Idem, idem, nombrando director de la Prisión de Madrid y su provincia, a don Amancio Tomás Ruiz, que lo era de la de Granada.

Idem, idem, de la Prisión de Valencia, a don Francisco Jabonero López, que lo era de la de Burgos.

Idem, idem, de esta última al secretario de la Audiencia de Zaragoza, don Antonio Crespo Arroyo.

Un ingeniero francés agredido por un rojo español. París. Un canalla español perteneciente a la plebe de los marxistas refugiados en Francia, agredió bárbaramente a un ingeniero del Metropolitano, que resultó herido de extrema gravedad.

Había ido a solicitarle trabajo. El criminal fué detenido.

La aportación de Alemania para la Cataluña liberada. Berlín.—Ayer han sido enviados a Barcelona cuatrocientos mil kilogramos de harinas con destino a Cataluña.

Ella constituye la última expedición con que la nación alemana contribuye a la región liberada por las gloriosas tropas del Generalísimo Franco.

Se reúne el Comité Permanente de la Defensa Nacional de Francia. París.—Bajo la presidencia de Daladier reunióse el Comité Permanente de la Defensa Nacional.

Han participado en la sesión el generalísimo Gamelin, los ministros de la Guerra, Marina y Aire, el de Negocios Extranjeros monsieur Bonnet, los jefes del Estado Mayor del Ejército, de la Flota y de Aviación, así como los generales, jefes y oficiales de las fuerzas coloniales que se encuentran presentes en París.

Unas declaraciones de Daladier. París.—A última hora de la tarde, Mr. Daladier ha declarado que ha tenido lugar la incorporación de parlamentarios británicos en la sesión del Comité franco español.

La sesión de ayer en la Cámara francesa. París.—Por trescientos veintinueve votos contra doscientos sesenta y uno acordó ayer la Cámara de Diputados el aplazamiento de los proyectos que había presentado el Jefe del Gobierno, Daladier, a la que había acompañado la moción de confianza.

El presidente del Congreso, monsieur Herriot, pronunció breves frases.

Después de la presentación al Parlamento, del Gobierno de Bélgica. Bruselas.—Ayer, en la sesión parlamentaria, un diputado flamenco propuso que el Gobierno de Bélgica reconociese como único legítimo en España al que preside el Generalísimo Franco.

Un discurso del Führer. Con motivo del XIX aniversario de la fundación del partido nacional-socialista alemán.

Munich.—El Führer-Canciller ha pronunciado ayer un discurso ante sus viejos camaradas, con motivo del XIX aniversario de la fundación del partido que regentea.

Ha descrito el cuadro de lucha que había hasta que consiguió uno de los principales puntos de vista de su programa, el más importante, por mejor decir, cual ha sido la fundación de la Gran Alemania en 1936.

Entre los concurrentes a esta Asamblea figuraban varios ministros y jefes de Prensa del Reich.

Después de la presentación al Parlamento, del Gobierno de Bélgica. Bruselas.—Ayer, en la sesión parlamentaria, un diputado flamenco propuso que el Gobierno de Bélgica reconociese como único legítimo en España al que preside el Generalísimo Franco.

Después de la presentación al Parlamento, del Gobierno de Bélgica. Bruselas.—Ayer, en la sesión parlamentaria, un diputado flamenco propuso que el Gobierno de Bélgica reconociese como único legítimo en España al que preside el Generalísimo Franco.

Un periodista zaragozano rescatado. Zaragoza.—A raíz de liberarse Barcelona fué rescatado el destacado periodista de esta capital don Horacio Ortega Frisón.

Ha estado en el Hospital de la Cruz Roja, reponiéndose de padecimientos adquiridos por las penalidades que ha sufrido.

El señor Ortega abandonó voluntariamente su profesión de periodista para incorporarse al glorioso Ejército del Generalísimo Franco como oficial de complemento del Cuerpo de Ingenieros.

A lo largo de la campaña ha tomado parte en acciones importantes, mereciendo destacarse entre ellas la de la recuperación de la ermita de Santa Quiteria.

El viaje del conde Glano a Varsovia. A su paso por territorio alemán.

Berlín.—El tren especial que conducía al ministro de Relaciones Exteriores de Italia conde Glano y a su esposa, con dirección a Varsovia, llegó a esta capital a las tres horas y diecisiete minutos.

En nombre del Führer-Canciller fué aquél saludado por el ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop y otros altos funcionarios diplomáticos que le acompañaron hasta la frontera polaca.

El programa de la visita del conde Glano a Varsovia ha sido ya dado a conocer.

Visitará al Presidente polaco y a varios ministros, habrá diversos actos oficiales en su honor y entre los íntimos figura una cacería.

# MARCO de la Prensa

## El mundo hacia Franco

Tarde ha sido, pero la razón nuestra, de tanta vida histórica, ha sido ya reconocida por todo el mundo.

Las relaciones que Negrín mantuviera con la política francesa, para, a base de disimulos, impedir la llegada de Franco a la frontera, cayeron, de raíz, ante el triunfo absoluto de las tropas nacionales. Franco logra cuanto concibe su cerebro y quiere su voluntad, porque así lo puede el genio militar de que está investido.

Hasta el momento de la caída de Barcelona, los círculos responsables y políticos extranjeros atribuyeron una importancia poco menos que «enorme» a la resistencia marxista. Pero ya la huida a Girona, el derribamiento del resto de territorio catalán, ocurrido en brevísimos días, desilusionó a la humanitaria «no intervención» francesa, porque España, vuelta a la victoria, era un alarido de bravura en la misma frontera pirenaica. Ha sido por la fuerza. En lo sucesivo tendremos el orgullo de afirmar que España, movida por Franco, en su realeza corporal de Estado libre y definido, recobró su nombre y su primacía ante el mundo por el imperio de los fusiles. Victoria de las armas. Gracias a ella, el mundo, aunque tarde, se precipita, nervioso, en un reconocimiento de nuestra genialidad, cuyo

retraso en admitir ha sido causa de que la guerra fuese posible en tiempo mayor del lógico.

Comenta así, bajo las iniciales U. S. I., en su panorama internacional, el último NORTE DE CASTILLA llegado a nuestra mesa de trabajo.

## Lo heroico, fuerza motriz

EL PENSAMIENTO NAVARRO, en su margen editorial, comenta el valor heroico de nuestras juventudes.

Ciertamente, como nadie pudiera hacerlo, este gran diario pamplonista, sabe recoger el grito de la lección que Navarra ha dado ante el mundo, de la fuerza heroica, sustancia y base de la reconstrucción de nuestra Patria.

Frente a las decadencias políticas de los últimos tiempos liberales, de tópicos consabidos, la «moedad» navarra se alzó como un grito de Patria, único y fuerte. Todos: ancianos, padres, hijos, nietos, en primavera de servicio, se fueron a los campos para coronar las cumbres con sus banderas.

Insobornables. Atletas robustos de la Reconquista. Ese es el espíritu que nadie puede destruir: o joven, lo heroico, lo vibrante, de una raza que lleva la Cruz por camino de siempre.

Magnífico editorial del diario navarro

## EN MARIA REPARADORA

### Ejercicios espirituales

Para señoras: Dirigidos por el P. José Vidal, S. J. Comenzaron el Domingo 19 de Marzo para terminar el Sábado 25 con la misa de Comunión general.

Para señoras y señoritas maestras: Dirigidos por el P. Agustín Palacios, S. J., Superior de la Residencia. Comenzarán el Viernes 31 de Marzo, para terminar el 5 de Abril con la misa de Comunión general.

## EN SAN MIGUEL

Solemne quinario que la Hermandad de Cofrades de Nazarenos del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación, establecida canónicamente en dicha iglesia, consagra a sus venerados titulares.

Dará principio el día 1 de Marzo, a las siete de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado, predicando todos los días el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J., de la residencia de Sevilla.

Todos los días misas cantadas a las ocho y media, nueve y diez de la mañana.

El Domingo 5 de Marzo, a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión general, obligatoria para todos los Hermanos sirviendo de Precepto Pascual.

A las diez y media, función principal de instituto, en la que el panegirico está a cargo del mencionado Padre Martínez Ruiz.

Al ofertorio de la misa, esta Hermandad hará pública protesta de fe y juramento de defender el dogma de la Inmaculada Concepción y reconocerá como dogmas la Medición Universal de Nuestra Señora y su Asunción corporal.

Esta función principal se aplicará por los fines de la Hermandad. En la tarde de este día habrá procesión por las calles del templo con Su Divina M. Jestad.

El último día de este solemne quinario se cantará un responso por los Hermanos difuntos.

## EN SAN IGNACIO

La Congregación de Madres Cristianas celebrará sus cultos mensuales hoy Sábado 25 del actual.

La misa de Comunión a las nueve.

## EN SANTO DOMINGO

Durante toda la Cuaresma, los Lunes, Miércoles y Viernes, después del Rosario de la tarde se hará el ejercicio del Via Crucis.

## EN EL CARMEN

Solemne quinario que la Comunidad de Padres Carmelitas y Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, consagran al Santísimo Cristo

# GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

# CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS

SOLERO

## Sección Oficial

### Boletín Oficial de la provincia de Cádiz núm. 46

Edicto número 314

### Estación de Viticultura y Enología de Jerez

#### COMISIÓN LOCAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

#### AVISO

Hoy Sábado, día 25, se continuará pagando la nómina correspondiente al mes de Enero, en la siguiente forma:

- De 10 a 11 del 1.141 al 1.610.
- De 11 a 12 del 1.611 al 1.680.
- De 12 a 1 del 1.681 al 1.750.
- De 1 a 2 del 1.751 al 1.820.
- De 2 a 3 del 1.821 al 1.890.
- De 3 a 4 del 1.891 al 1.960.
- De 4 a 5 del 1.961 al 2.030.
- De 5 a 6 del 2.031 al 2.100.

Se advierte a todos los beneficiarios de Subsidio que no se pagará a nadie a quien no corresponda por su número. Y aquellos que habiendo sido citados no hayan comparecido, cobrarán al final del pago.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

#### Oficina Local de Colocación Obrera

#### AVISO

Habiendo pedido la Delegación de Vías y Obras del Excmo. Ayuntamiento personal a esta Oficina, se ruega pasar por la misma los obreros comprendidos en los números 16 601 al 16 800.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

#### Subdelegación de Hacienda de Jerez de la Frontera

#### INTERVENCIÓN

Se señalan los días 1, 2 y 3 del mes de Marzo para el pago de las atenciones de Clases Pasivas en el siguiente orden:

Día 1.—Montepío civil, jefes y oficiales extraordinarios, retirados, jubilados, clero, carteros y remanentes rarios.

Día 2.—Montepío militar, clases de tropa, reservas.

Día 3.—Nóminas en general y retenciones.

Nota.—Se abre el pago a las ONCE de cada día, cerrándose a las TRES de los mismos.

Jerez de la Frontera 24 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El oficial del Negociado, Pilar Villora.—V.º B.º El subdelegado de Hacienda, Antonio Sánchez Pinto.

#### ALCALDIA DE ESTA CIUDAD Arbitrio sobre perros

Se advierte a los dueños de perros, la obligación en que están de presentar en el Negociado de Ingre

# Ayer...

## Hace cincuenta años

Visitó la Cárcel de esta ciudad el Excmo. y Excmo. Prelado de nuestra Diócesis. Le esperaban el presidente de la Audiencia, alcalde, capellán del establecimiento y el cura de San Lucas, don José Benítez Navarro; el secretario del Ayuntamiento y el director de la Cárcel.

S. E. recorrió muy detenidamente todo el edificio hasta el último departamento; oró breves instantes en la capilla y en uno de los espaciosos patios, donde se encontraban en la actitud más respetuosa todos los presos, dirigió a éstos la palabra pronunciando una corta y persuasiva plática, después de la cual les dio a besar su pastoral anillo, entregando a cada uno una peseta, que ellos recibieron con las más expresivas señales de júbilo y gratitud, aumentadas cuando encargó que a su costa se les diese un día próximo una buena comida.

La despedida del eminente Gayarre, en el teatro de San Carlos, fue un verdadero acontecimiento, asistiendo el duque de Aosta.

El entusiasmo fue indescribible, viéndose obligado Gayarre a repetir el terceto y romanza de «Don Sebastián», dirigiendo Mancinelli. El escenario cubierto de flores y coronas. Nuestro compatriota recibió preciosos regalos. Jamás se presenció éxito mayor. Acompañado de Bernis salió para Barcelona y Madrid.

Estaba nevando en Barcelona y reinaban intensos fríos en Madrid.

En el Principal anunciaban para tal día como hoy, el siguiente programa: «El poeta de guardilla», «Los trasnochadores», «Hiel y miel» y «Las plagas de Madrid».

## Hace veinticinco años

Muy concurrido se vio el lunes de Carnaval, a pesar del mal tiempo, el hotel «Los Cisnes», en cuyos cielos y balcones se hallaban las señoras vindas de Segovia, de Sánchez Romate, de Ruiz y de Valledor; señoras de Goytia (don Juan), de Cantillo (don Manuel), de Ruiz (don Heriberto), de Rivero (don Joaquín) y de Díez (don Carlos).

Señoritas Angela e Isabela González Agreda, Mariana Goytia, Pilar y Lola Pemartín, Rosario Torres Ternero, María Pepa y Elisa Sánchez Romate, Paz Ruiz, Mercedes Segovia, Lola, Luciana y María Cantillo, Clara, Cristeta y Mercedes Ruiz, Pilar Martel, Emilia Rivero y Elisa Pemartín Carrera.

Por la tarde se sirvió un te y por la noche, invitadas dichas damas por los caballeros que concurrían, se reunieron de nuevo en dicho hotel, en donde fueron obsequiados con un ponche.

Se bailaron numerosas valeses y lanceros en medio de la mayor animación.

Fue conducido a su última morada el cadáver del señor don Justo Martínez Romero (q. s. g. h.)

Ocuparon la presidencia del duelo los señores don Manuel Domecq, don Ramón y don José García-Pelayo, don Miguel Montes; presbíteros señores don Salvador López de Luzaiga, don Alfonso Shego, don José Ruiz y don Angel Cabezas; señores don Antonio González, don Manuel García Valdeavellano y don Valeriano Romero.

Encarnación domicilio en Basún Rodriamente es insu la González, pez 10.

## PERDIDA

Se gratificará a quien la entregue en la bodega Marqués del Mérito.

# ZONA ROJA

Bilbuena, que no tiene nada que ver con el ilustre, sino que es un facineroso más que actúa como comisario político en la isla de Menorca, durante la dominación roja; es todo un compendio y una representación cabal de lo que fue la actuación de la Horda en Menorca.

Este Bilbuena tenía una pandilla de canallas que lo seguía a todas partes y atomizaba a todo el mundo con sus bestiales bravatas y barbaridades de todo género.

Se había asignado un «sueldo» de 3.500 pesetas, más todos los gajes y productos de su robo que iba amontonando.

Cuando hablaba de Mirja lanzaba al aire un tremendo rebuzno, lo cual daba a entender lo que se podía esperar del que rebuznaba y del otro.

Ahora parece que al tal Bilbuena que tantas infamias cometió contra tantos infelices, se le ha acabado ya el matonismo, el seldo y los gajes, todo menos el rebuzno.

De París comunica la Agencia Stefani, que un grupo de refugiados rojos en Poitiers, ha propinado una gran paliza a un agente de Policía, al que dejaron abandonado en grave estado.

«Delicados que son! En su humanitarismo» llegan a todo.

La Agencia D. N. B. comunica que ayer tomó tierra en las cercanías de la ciudad argelina de Mostaganem, un gran avión rojo español.

Sus ocupantes, cuatro aviadores hispano-soviéticos, declararon que ya tenían bastante de la guerra civil.

El avión fue requisado y entregado a las autoridades militares francesas.

La mi ma Agencia comunica que el secretario del comisario de poli-

cia de Mataró, Daniel Domingo, pasó a Francia cuando fue liberada Cataluña por las tropas nacionales. En una maleta se llevó el «pájaro», todos los valores que le habían sido confiados a su custodia, consistentes en una gran cantidad de alhejas y valores nacionales.

La policía que detuvo a Domingo, indagó que la mujer del policía ladrón ha pasado también la frontera, llevando una maleta que contenía objetos de plata.

Se han dado las oportunas órdenes para la detención de dicha mujer.

## La adquisición de aviones por Francia en Norteamérica

Washington. El New York Post publica un interesante artículo en el cual dice que en el próximo verano se le llevará a cabo una profunda reorganización de los departamentos de la Guerra y el Estado Mayor, debido a las diferencias existentes entre el ministro de la Guerra, Woodring y el jefe del Estado Mayor, Craig, por un lado y Roosevelt y el ministro de Hacienda, Morgenthau, por el otro, en lo que respecta a la cuestión de la venta de aviones a Francia.

El periódico cree que Woodring será reemplazado por Johnson, el cual es uno de los más íntimos colaboradores de Roosevelt y que Craig perderá el retiro, puesto que ya ha alcanzado la edad para jubilarse.

## "HISPANIA"

Compañía General de Seguros

Dirección provisional: SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General: JOSE TOCON AYALA

San Miguel, 17 Teléfono - 1858

Lea siempre el periódico "AYER"

## Santoral y Cultos

Santo del día - San Cesáreo, cf. y el beato Sebastián de Aparicio.

Santo de mañana - San Alejandro, ob. y el beato Juan de Rivera, de Sevilla, arzobispo de Valencia.

Jubileo Circular Hoy: En San Juan de los Caballeros.

Mañana: En dicha iglesia.

## EN SAN TELMO

Solemne quinario que en honor del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle celebrará esta antigua y Pontificia Archicofradía durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 de Marzo, Tercer Año Triunfal, autorizando estos cultos la Real Presencia de Jesús Sacramentado.

El Miércoles 8 de Marzo, a las siete y media de la tarde, dará comienzo el solemne quinario, estando los sermones a cargo del Rvdo. Padre Fray Benavides Arenas, O. P.

El Domingo 12, a las once de la mañana, será la función principal, estando el panegirico a cargo del ya expresado Padre Benavides Arenas.

El mismo día, a las ocho y media de la mañana habrá misa de Comunión general obligatoria para todos los Hermanos, que servirá para el cumplimiento Pascual, por concesión del Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo, terminando estos solemnes cultos dándose la bendición con Su Divina M. Jestad y cantándose un Responso por los hermanos difuntos.

En los días 4, 5 y 6 estará en esta ermita el Santo Jubileo Circular.

Durante los días del Jubileo y quinario habrá misa a las ocho de la mañana.

## EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la Compañía de María (Collantes 1) el día 27 del presente mes, a las diez de la mañana, empezarán los Santos Ejercicios para antiguas alumnas y Juventud Femenina de Acción Católica.

Serán dirigidos por el R. P. Manuel de la Cruz, S. J., terminando el sábado 4 de Marzo con la Comunión General.

Se admiten señoras y señoritas internas, medipensionistas y externas, rogándose que avisen con algunos días de anticipación.

Se ruega a las Juventudes Femeninas contesten a sus respectivas presidentas si desean hacerlos internos, externos o medio pensionistas.

# JEREZANOS

## AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy, día 23, la Oficina, despacho de billetes y sala de espera de la empresa de Autos «La Valenciana», de la que es propietario don Antonio Jiménez, queda instalada y abierta al servicio de viajeros en la calle General Franco núm. 6 (antes Corredera). Esta Oficina queda habilitada para facturaciones y encargos.

Jerez 23 de Febrero de 1939 La Empresa Antonio Jiménez

# PERDIDA

En la iglesia de San Miguel, el día 20 de Febrero, se dejó olvidado en un banco un Devocionario del Caballero Cristiano tipo de letra grande.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva por tener varias recordatorias y estampas recuerdos de familia muy queridos.

Se gratificará a quien lo entregue en General Franco 51, a la señora viuda de Asciano.

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descontad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

# - Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Calle San Esteban, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

# SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710  
AZUFRE SUB. IMADO - SULFATO DE COBRE  
Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa  
Gelatina - Metabисульфито de potasa - Negro animal pasta - Osmocarbón  
Peptona - Taninos - Filtrolina - Tierra distónica «Algare» - Dextrina  
Kieselgur - Material de laboratorio y de bodega.

# Sucesos

## PASTOREO ABUSIVO

La guardia municipal de la Sección Rural, da conocimiento a sus jefes que había sorprendido pastando y causando daños en los taludes y cunetas del kilómetro número 28 de la carretera de Jerez a Cortes e interceptando el paso por la misma, a dos reses de ganado vacuno de la pertenencia de Alfonso Bonilla Benítez, que tiene su domicilio en la venta de «San Miguel», en dicha carretera.

## DESAPARECIERON ELLOS Y EL CARRILLO

Al guardia municipal Antonio Aguilera Sánchez le denunció Manuel Casal Pica, con domicilio en calle Juan de Torres 11, dueño de un establecimiento de bebidas sito en la plaza de Oliva, que de dos carrillos de varales que tiene en aquel despacho con destino al servicio público, a cuarenta céntimos la hora, alquiló uno de ellos el pasado día 20 a dos jóvenes para el desconocido, que se presentaron con tal objeto.

Hasta el momento en que Casal presentaba la denuncia, que era anterior, no habían aparecido con el carrillo de «referenci», ignorándose, a pesar de las diligencias practicadas, quienes puedan ser los moalbetes de referencia.

## CAPITULO DE INSULTOS

Encarnación Monroy Pérez, con domicilio en calle Palomar 9, denunció al guardia municipal Luis Bazán Rodríguez, que constantemente es insultada por Josefa Varela González, que reside en Rui-López 10.

## DETENIDO

La guardia municipal ha detenido, cumpliendo órdenes superiores, a José Borrego Castro, apodado «Chaleco», vecino de calle Limones número 18.

## UNA CAIDA

En la Casa de Socorro de la calle Arcos, y por el profesor médico de guardia, señor González Setián, auxiliado del practicante señor Jurado, fué asistido, a las doce del día de ayer, el niño Juan Villanueva Moreno, de 3 años, que vive en plaza Domecq 31.

Presentaba fractura del fémur izquierdo por su tercio inferior. Pronóstico grave.

Causó la caída casualmente una caída en su expresado domicilio, al que pasó una vez asistido.

## OTRA CAIDA

En la calle Puerta del Sol dió casualmente una caída el niño Mariano Padilla Velasco, de 7 años, que vive en el número 4 de dicha vía. Presentaba luxación del cúbico izquierdo, reservándose pronosticar sobre su estado el profesor médico señor Solís, que le curó de primera intención.

Una vez asistido, pasó a su expresado domicilio.

## UN BATACAZO

También fué asistida en la Casa de Socorro de la calle Arcos en la mañana de ayer por el director de dicho benéfico establecimiento, señor Puerto Calderón, auxiliado del practicante señor Padilla Aguilera, la anciana Ana Ramírez García, de 77 años de edad.

Presentaba contusión en el muslo derecho, con probable fractura, pronóstico reservado, que causó al dar una caída en su domicilio de Empedrada 11.

Una vez asistida, fué trasladada al Hospital, donde atenderá a su curación.

## SE LESIONA GRAVEMENTE CON UNA MAQUINA DE ASERRAR

Cuando en la mañana de ayer se

hallaba en la carpintería de las bodegas de Pedro Domecq y C<sup>a</sup>, engrasando una aserradora el obrero Manuel Sambruno Ferral, de 35 años, vecino de Idolos 35, tuvo la desgracia de que le alcanzara la mano derecha al ponerse inopinadamente en marcha la referida máquina.

Conducido a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistido por el profesor médico de guardia, señor González Setián y practicante señor Moure Seoane, apreciándosele herida incisa en la cara dorsal de la mano derecha con sección tendinosa y fractura del cuarto metacarpiano. Pronóstico grave.

Una vez asistido, fué trasladado a su domicilio.

## LOS DESCUIDOS

En su domicilio del Barrio de la Plata, calle C número 3, la joven Joaquina Valle Quirós, de 18 años, tuvo la mala fortuna de cuando se disponía a beber un poco de agua, tomar equivocadamente otro recipiente que contenía sosa.

Llevada a la Casa de Socorro de la calle Arcos, le fueron apreciadas quemaduras en la boca por ingestión de sosa cáustica, reservándose el facultativo de guardia, señor González Setián, el pronóstico sobre su estado.

Una vez asistida, pasó a su indicado domicilio.

## Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Arcos:

Guillermo Matalobos Otero, 18 años, Larga, 55; quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo y brazo derecho; leve.

Patrono: Don Severino Vierrez. Antonio Pedro Barba, 16; Juan de Torres, 26; contusión y erosiones en las rodillas, muslo y mano izquierdo; leve, salvo complicaciones.

Patrono: Don Emilio Rivelott. Francisco Pedro Osorio, 64; Puerta del Sol, 4; contusión y erosiones en la mano derecha y pulgar izquierdo; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

## AUDIENCIA

### Pago de créditos atrasados

Para conocimiento de los interesados, se hace público que en la Pagaduría de la Audiencia Provincial se está procediendo al abono de todas las indemnizaciones devengadas por peritos y testigos, a partir del primero de Enero del corriente año.

Por tanto, todas las personas que tengan créditos contrados, desde la expresada fecha hasta hoy pueden pagar por aquellas Oficinas con objeto de hacerlos efectivos.

### Juicio oral por hurto

En la sección segunda se ha celebrado la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de Olvera, contra Joaquín Fernández Fajardo, por delito de hurto.

El Ministerio Público, en sus conclusiones provisionales interesó para el acusado la pena de cuatro meses y un día de arresto, y el defensor señor Sahagún la absolución. Después de las pruebas, el Representante de la Ley modificó sus conclusiones, solicitando la pena de dos meses y un día de arresto.

## Carpinteros

Hacen falta oficiales, ayudantes y aprendices especializados en el mueble. Sueldo del oficial, 12 pesetas. Razón: Fontana 13.

Lea siempre el periódico "AYER"

## NOTAS TAURINAS

### En Barcelona se preparan corridas de toros

Leemos: «Apenas liberada la gran ciudad, ya se animan los clásicos corrillos taurinos, sentando sus plantas en las conocidas Ramblas barcelonesas.

Y a juzgar por las impresiones que tenemos, se preparan innumerables festejos, los unos con fines benéficos y los otros planeados por Balañá, incansable empresario, que ha de procurar por todos los medios recobrar el esplendor de aquellas largas temporadas taurinas.

Por lo pronto ya tienen en cartera la celebración de una grandiosa corrida de toros para el día 19 de Marzo, festividad de San José, cuyos ingresos se destinarán para los mutilados de la gloriosa Legión y será patrocinada por los generales Millán Astray, Yagüe y Alvarez Arenas. El cartel se compone de ocho magníficos toros de don Antonio Pérez T. Bernero, de San Fernando, para los diestros Marcial Lalande, Domingo Ortega, Pepe Bienvenida y Curro Caro.

Mediatamente se celebrarán varias corridas de toros más y algunas novilladas.

### La temporada taurina en Méjico

Dice el estimado compañero «Titito» en su tribuna de «Libertad», de Valladolid:

«Según datos que recogemos de nuestro querido colega «Luis», temporada taurina en Méjico va camino de ser un fracaso, sólo comparable con los que aquí están obteniendo sus compañeros de fregao con hoz y martillo. Y como la mejor prueba es la que se encuentra en taquilla, vean ustedes la vertical descendente observada en varias de las corridas celebradas. Inauguración, 77 000 pesos; segunda, 58 000 y tercera, 43 000.

Dice el compañero «Luis»: ¿Será que falta Cagancho? Y nosotros decimos lo de aquella célebre copla: «Ni contigo ni sin ti, tienen mis males remedio...» Porque es, querido colega, y que ni un tanto así lo dude nadie, que hasta las «democracias taurinas», están al concho que usan los prestimanos: desaparecen a la vista del público.»

### Más de Barcelona

Ha llegado a Lima Cayetano Ordóñez, «Niño de la Palma», con objeto de actuar en varias corridas contratadas. Hará su presentación en España una vez cumplidos esos compromisos en la Plaza de Toros de Barcelona, donde tiene dos corridas firmadas con el empresario señor Balañá.

Y ya que hablamos de Barcelona, podemos decir que en una de las primeras novilladas pichadas que en aquella ciudad se celebren hará su presentación el valiente novillero Raimundo Fernández.

## CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Se desea se presenten los familiares del soldado Fernando Fernández Garbo, cuyos padres viven en finca Villamanuella, Cartuja, por haberse recibido buenas noticias del mismo.

## En la Escuela del Buen Pastor

### Interesante conferencia

Se encuentra en nuestra ciudad de regreso de su larga permanencia en China, el celosísimo misionero apostólico de la Orden Franciscana, reverendo padre Andrés Berengueren, después de quince años realizando como verdadero apóstol de aquellas alejadas misiones, un fecundo apostolado entre los infieles.

Trae datos interesantísimos dignos de ser conocidos. Ha dado varias conferencias desde su llegada a España en distintas ciudades, siendo escuchado con verdadera emoción al ver proyectadas en la pantalla las costumbres del país, sus usos y el trabajo de los misioneros franciscanos.

## Alemania bota el primer buque de guerra de gran tonelaje

La reciente botadura del buque de combate «Bismarck», que acaba de tener lugar en los astilleros hamburgueses de Blohm und Voss, se presenta para Alemania el más importante de los acontecimientos de su política naval en los últimos decenios.

Con este navío de guerra de gran tonelaje, el Reich entra prácticamente a formar parte de las grandes potencias marítimas. Mientras que el «Scharnhorst» y el «Gneisenau», buques de línea de armamento no menos potente y de menor desplazamiento, representan un tipo de transición, construido a la sombra de determinadas trabas de índole política, el que acaba de ser bautizado con el nombre del Canciller de Hierro es la primera unidad de la flota alemana proyectada y construida utilizando todo el margen que la plena igualdad de derechos le otorga hoy a la Alemania de Hitler.

La trascendencia de esta botadura fué subrayada, por ello, con una ceremonia revestida de solemnidades desconocidas hasta ahora en todas las ocasiones análogas que se presentaron en la época de la postguerra y realizada por la presencia del Führer, quien exalta, en su allocución, la eximia figura del fundador del Segundo Reich y la enorme labor llevada a cabo para reorganizar las fuerzas armadas de Alemania hasta ponerlas en condiciones de defender con seguro éxito los justos intereses de la Nación.

La nueva unidad tiene un desplazamiento de 35 000 toneladas, medidas con arreglo a la fórmula del acuerdo de Washington, es decir, sin contar los depósitos de combustibles y las reservas de agua para la alimentación de sus calderas. El «Bismarck» es, por lo tanto, el ma-

yor de los buques de guerra construidos hasta ahora por Alemania, pues los de la clase del «Ersatz-Xork», que estaba en grada a fines de la Gran Guerra, debían de pesar 38.000 toneladas, armados con 8 piezas de 38 centímetros, y desarrollar una velocidad de 28 nudos equipados del modo normal.

Como las reservas de combustible del nuevo buque de combate han de ser considerables, se desplazamiento, completamente equipado, tiene que ser forzosamente bastante mayor que el de su registro. En las construcciones extranjeras de 36.000 toneladas-Washington se calcula un desplazamiento efectivo de 39.000 a 42.000 toneladas.

El número de piezas de artillería y el emplazamiento de las más importantes son en el «Bismarck» idénticos a los de las unidades de la clase del «Baden» y de los demás proyectos de los últimos cruceros alemanes de combate, pero su eficacia ha sido notablemente realzada por la mejora del rendimiento balístico de las piezas y los perfeccionamientos introducidos en la central de dirección del tiro.

La artillería secundaria, compuesta de 12 cañones del 15, no va ya acamadas, sino dispuesta en la cubierta superior, como lo aconseja la experiencia recogida por la arquitectura naval y la técnica militar moderna.

El campo de tiro es más amplio y ventajoso que en anteriores construcciones, y las torres están dotadas de dispositivos para proteger a los en ella alojados de todos los peligros de los gases de combate y amirar el efecto de las bombas de aviación o de las granadas procedentes de las armas de tiro curvo.

## En la iglesia de San Dionisio Simpatico acto de niños y maestros

Con la mayor satisfacción hemos asistido al simpático acto religioso que por iniciativa y personal organización del señor inspector de Primera Enseñanza, don José Morales García, se ha realizado en la iglesia mencionada.

Celebró la Santa Misa el virtuoso sacerdote don José María Pastor Ojeda, y el púlpito lo ocupó «nuestro querido P. Vidal», como le dicen los niños.

El amplio templo se hallaba completamente lleno de todas las clases sociales y representaciones: nuestra primera autoridad militar, señor marqués de Casa Arzón, quien por ineludibles obligaciones hubo de marchar antes de terminar; el Ayuntamiento, representado por el primer teniente de alcalde, presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza, don Angel Rodríguez Pascual; Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representada por el delegado local de Organizaciones Juveniles; el Sindicato Español del Magisterio, representado por sus delegados provincial y local, señores Balzo Vargas y Carmena Amores; los maestros y maestras de la localidad, nacionales y particulares; el señor inspector que tan acertadamente practica las disposiciones emanadas desde el Ministerio de Educación y que sirva de estímulo a la población de Jerez para seguir por este recto camino.

Mil plácemes enviamos al señor inspector que tan acertadamente practica las disposiciones emanadas desde el Ministerio de Educación y que sirva de estímulo a la población de Jerez para seguir por este recto camino.

Durante la misa el Padre Vidal les dirigió sentidas pláticas a la multitud de niños de las escuelas públicas y privadas allí congregados, y los preparó para recibir con

el mayor fervor el Divino Alimento. Los primeros en acercarse a la Sagrada Mesa fueron: el señor inspector don José Morales, don Angel Rodríguez Pascual, don Pedro Carmona y los restantes maestros y niños asistentes, quienes ante sus alumnos dieron el ejemplo de poner en práctica lo que diariamente les están inculcando en sus constantes explicaciones.

Fué un acto de verdadera armonía, porque en íntima compenetración, autoridades, padres y maestros les enseñaron a los chicos, que la unidad de acción nos conducirá a la meta de que España sea Una; fué también un acto patriótico, por que los niños ven realizarse los postulados que constantemente dicta nuestro Caudillo Franco y que harán una España Grande y Libre, y fué un ejemplo alto espiritual, por que la elocuente palabra del Padre Vidal hizo que los niños, en su más íntimo recogimiento, elevaran sus corazones al Santísimo en súplica de que conceda a nuestra querida Patria la paz que necesitamos y a la Santísima Virgen para que vele por la salvación de la Humanidad.

Mil plácemes enviamos al señor inspector que tan acertadamente practica las disposiciones emanadas desde el Ministerio de Educación y que sirva de estímulo a la población de Jerez para seguir por este recto camino.

«Nuestro querido P. Vidal», como le dicen los niños.

El amplio templo se hallaba completamente lleno de todas las clases sociales y representaciones: nuestra primera autoridad militar, señor marqués de Casa Arzón, quien por ineludibles obligaciones hubo de marchar antes de terminar; el Ayuntamiento, representado por el primer teniente de alcalde, presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza, don Angel Rodríguez Pascual; Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representada por el delegado local de Organizaciones Juveniles; el Sindicato Español del Magisterio, representado por sus delegados provincial y local, señores Balzo Vargas y Carmena Amores; los maestros y maestras de la localidad, nacionales y particulares; el señor inspector que tan acertadamente practica las disposiciones emanadas desde el Ministerio de Educación y que sirva de estímulo a la población de Jerez para seguir por este recto camino.

Durante la misa el Padre Vidal les dirigió sentidas pláticas a la multitud de niños de las escuelas públicas y privadas allí congregados, y los preparó para recibir con

## Servicio Militar de Ferrocarriles

### Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el General Equipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Campes, 3; Vidrierías, 6; Mérito, 1; J. M. Vergara, 1. Nuestro teléfono es el 2008

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

## Organización Juvenil

### POR EL IMPERIO HACIA DIOS

NORMA.—Cuando hayamos dado cima a la tarea de construir el Estado Nacional Sindicalista que nosotros queremos implantar, cuando el edificio esté sólidamente asentado con carácter de permanencia, en condiciones de asistir a las embates de todas las mareas, sin temer a fiaras y resquebrajamientos o si entonces España cediendo al impulso de su pasado y de su tradición, reclamase una determinada forma de representación simbólica, la Falange, que tiene voluntad de Imperio y tiene un solo Jefe, creo yo, personalmente, que, al menos en teoría, nada tendría que objetar.

Raimundo FERNANDES CUESTA.

### MILICIAS

Mañana domingo, a las ocho, se encontrarán en nuestro cuartel, todos los camaradas pertenecientes a la Sección de Cadetes en uniforme de trabajo, para asistir a la Repoblación Forestal que se viene desarrollando.

### El Jefe de Milicias.

ACADAMIA DE DIBUJO LINEAL

Reglamento por el que se da registro esta Academia:

Artículo primero. Pueden inscribirse todos los camaradas de ambos sexos que lo soliciten, siendo requisito indispensable tener diez años cumplidos.

Artículo segundo. Saber leer y escribir.

Artículo tercero. Será de cuenta de los camaradas el material, el cual consistirá en: Un estuche de dibujo; dos escuadras o cartabones; o bien una escuadra y una regla; un lápiz, una goma y un cuadernillo de papel de barba corriente.

Artículo cuarto. La Academia le proporcionará gratuitamente, tableros, modelos y enseñanza.

Artículo quinto. La asistencia a clase será puntual y las faltas a la misma, que no sean plenamente justificadas, serán sancionadas con multas en metálico, las cuales podrán llegar hasta cincuenta céntimos, invirtiéndose dichas multas en la adquisición de material para los camaradas más necesitados.

Artículo sexto. Una vez comenzada la clase, todos los camaradas guardarán la más correcta disciplina; a la quinta falta en que incurran serán expulsados.

Artículo séptimo. Todos los días últimos de mes recibirán del Jefe de la Academia un volante en el que se consignará su comportamiento y los devolverán firmados por sus respectivos padres.

Artículo octavo. Todos los camaradas guardarán los trabajos que hagan, en carpetas que se le facilitarán a tal fin, siendo estos firmados y sellados por el Jefe, y en todo momento los pondrán a su disposición.

Artículo noveno. Aquellos trabajos que a juicio del Jefe de la Academia, merezcan figurar en las Exposiciones o actos que organice tanto la Jefatura Local o los jefes de las O. J. y fuesen premiados, que darán de la propiedad de la O. J.

Artículo décimo. Se crearán premios en metálico y Diplomas para el final de los cursos; y durante los mismos se organizarán excursiones en domingos y días festivos para tomar apuntes del natural.

Todos los camaradas que deseen ingresar en esta Academia se pararán por la Sección de Secretaría, de 7 a 9 de la noche, para recoger la solicitud de ingreso.

Relación de camaradas de esta O. J. Fe menias, que se presentarán hoy sábado a las cuatro y media de la tarde en nuestro local (Alonso el Sabio 7):

Marina Agüera, Catalina Palacios, Josefa de Dios Rincón, Luisa Agarrado, Rosario Fernández Rey, Francisca Calvente Díaz, Juana Muñoz Morató, Rosario Cabrera Delgado, María González Reinoso, Leonor Gago de los Ríos, María Dacia Díaz, Magdalena Márquez, Catalina Merino.

Isabel Alvarez Fernández, Angeles Valle Sevilla, María Isabel Rubio, Consuelo

Badillo, María Romero Feal, Concepción García Costales, María González Abad, Pepita González Morato, Concha Gracía Pérez.

La Regidora Comarcal de O. J. Por el Imperio hacia Dios. Arriba España!

Se ruega a los señores poseedores de material de dibujo lineal y que deseen donárnoslo lo envíen a nuestro local, 18 de Julio de 1936 núm. 17, cooperando así a la formación de la juventud que guiará los destinos de nuestra Patria.

Los donativos pueden hacerse a cualquier hora del día.

Camarada de la Organización Juvenil: es deber tuyo hacer que tus amigos y compañeros vengán a la Falange, no para vestir su uniforme, sino para formar parte de la vanguardia de la España Imperial que JOSE ANTONIO soñara.

### AULA DE AGRICULTURA

Para llevar a cabo la siembra de naranjos, que en el mes de Abril y en su vivero hará la O. J. Nacional Sindicalista, necesitamos huesos de naranjas.

En fecha próxima camaradas de esta O. J. recorrerán las calles jerezanas pidiendo tubos de cristal y huesos de naranjas, con destino a nuestra aula de Agricultura. (Que todos los jerezanos hagan su aportación cuando se lo soliciten nuestros camaradas!)

### Jefatura Local

Se pone en conocimiento de los señores que contribuyeron a la suscripción para regalar una Bandera a la Academia de Sargentos Provisionales que radicaban en esta ciudad, que por haber sido trasladada la misma a otro punto, las sumas recaudadas serán destinadas en parte a los Bandines del Glorioso Cuerpo de Mutilados y a los Comedores de Auxilio Social.

El Jefe local.

### Servicio Nacional de Propaganda

#### DEPARTAMENTO DE RADIO

Se hace saber para general conocimiento y exacto cumplimiento que para difundir por medio de la emisora local avisos, órdenes, noticias, o simplemente emisiones, en caso de carácter periódico, se hace necesario la autorización de esta Jefatura. Los originales han de ser enviados por duplicado y con la debida antelación para su censura.

En la dirección de Radio-Jerez, no será admitido ninguna clase de material sin la tramitación anterior.

Esta orden se hace extensiva a todos los Servicios de la Falange.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez a 25 de Febrero de 1939—III Año Triunfal.

El Jefe Local del Servicio Nacional de Propaganda.

### SECCION DE ADMINISTRACION

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. la obligación que tienen de satisfacer sus cuotas mensuales en esta Sección de Administración, los días hábiles de seis a ocho de la tarde. Asimismo se recuerda que aquellos que dejen de efectuarlo serán expulsados de esta Organización.

El Delegado de Administración.

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Edo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22. Lado. D. José Durán Moya, Fermín Aranda 7.

Vigilad el espionaje enemigo y defened y denunciad a los traidores

REAL TESORO JEREZ «COGNAC»

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

### Ferrocarriles

Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir. Compra máquinas de coser, escribir, aparatos de radio, etc. Morenos 18.—Jerez.

### Venta de "San Antonio"

Situada en El Portal. Inmediata a la Arcabata Jerezana. VINOS Y POLLOS

### AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

### Se desea

alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio. Razón en esta Administración.

### Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15 JEREZ

### Empleados de Oficinas

o Contabilidad pueden presentarse o solicitar ingreso en el TALLER EXPERIMENTAL DEL AIRE. Calle Cartuja.

### Se alquila

accorria calle Marqués de Casa Arzón 37. Razón: Calle General Sánchez Mirza 14.

Marqués del Mépito VINOS Y COÑACS Jerez

# ayer

Jerez: Sábado 25 de Febrero de 1939

## DE COLABORACION

### Despedida íntima y lejana

A Francisco Coloma, teniente de Artillería

Este no es el presente difícil. Ni forzado. Pero sí el presente febril, rápido, hecho sobre la mesa que tuvo su cuerpo, escrito con las manos que lo llevaron a la cama helada del depósito, entre el tronar de sus mismas baterías.

Me acuerdo de él como entre sueños. A pesar de estar tan cerca la época en que nos conocimos que casi se puede tocar con las manos tardas de la memoria. Fue en aquellos días dueros de Ronda. Caminábamos hacia Parauta y Cartájima por veredas llenas de limones dulces, grandes como membrillos. Era una subida por paraisos intrincados hasta la roca desnuda y brava de la sierra. De repente, el encuentro con las lomas lividas, con los muros de granito, con la arista descubierta.

Fueron días y días de aguantar firme y virilmente al pie de los montes de castaños bautizados de sangre, de fango, de rabia. Ascendían los rojos por las veredas. Asalto tras asalto. La columna de Mora Figueras—centurias de Murciano, de Estanislao Domecq, de Pacheco, de Argudo...—tenían la línea inquebrantable de camisas azules. Se jugaba entonces el dominio de Málaga, un dominio fuera de los partes de guerra, de las columnas de operaciones, el dominio del sacrificio del dolor, hasta de la amargura. A pulso se subían las cajas de municiones y a pulso se bajaban los cadáveres destrozados. Allí estaba él con su sonrisa eterna. Tendría entonces diez y ocho años recién cumplidos. Diez y ocho años y la metralla había empezado a abrir rosas de fuego junto a la tierra de sus pies.

Desde aquel tiempo hasta hoy. Señor, ¿cuánto tiempo? ¿cuántos caminos? ¿cuántas noches frías pasadas al raso, caliente el corazón de amor a España?

Hanta hoy. El presente se me ha deshecho entre las manos. Los presentes se pueden escribir desde lejos cuando hay tiempo y distancia entre las cosas. Pero nunca aquí tan cerca, tan cerca de su sonrisa quieta, para lizada, que el presente es inútil porque él está presente, inalcanzable, imponderable a con su voz alzada y muda sobre todo el silencio.

Mi teniente de Artillería

Tu responso; tu responso de fuego y de pólvora. Para tu cuerpo joven de gladiador sorprendido en la lucha; de atleta en medio de las batallas. Junto al brillo de tus estrellas primerizas, impacientes, selladas ya con sangre como un juego de niños y de hombres.

La lluvia está tendida sobre la noche. Allí en las sierras, untadas de niebla, ladran ahora los perros roncos de las ametralladoras. Empezará pronto a tronar en la quietud la llamada de la batería que tú llevastes tantas veces a la lucha. La llamada sonámbula, sobrenatural de los cañones sobre la sábana livida de la tierra. La llamada a tus huesos desunidos bajo la tumba. Y a tus estrellas de oficial.

Pero tú estás ya impotente, ¡mi teniente de Artillería! Harto de luchar. Con la laureada verde del sacrificio sobre la guerrera vacía, en un rincón de tu cuarto de estudio abandonado. ¡Que crujan los cañones en la noche! Tu misma batería quiéza. Las piezas ligeras del 7 con 5 y el chasquido tremendo del 15 y medio español, con las gargantas roncadas de beber luna. Y los espasmos nerviosos, casi históricos, de las baterías antitanques.

A través de las rachas de lluvia la noche está toda temblando a cañonazos. Se sienten palpitar la tierra ante el espeluzno de las explosiones y la voz del capitán que corrige el tiro desde su chavola llena de sombras, de barro, húmeda de planos amarillos de agua.

Todas las baterías, las baterías del Sur, en tu responso agónico, terrible, guerrero. Tu despedida de héroe. Pero tú ya no los oírás nunca.

Nunca. No sé por qué todos tenemos miedo de que salgas de tu caja de zinc en esta noche helada del Invierno y vuelvas a mandar tus piezas entre el relámpago de la guerra. Con la sonrisa que te fuistes.

Ahora harán funerales en la ciudad. El ritual eterno, consolador. Pero yo no me olvidaré jamás de tu adiós esta noche. De tu adiós de teniente de Artillería cuando las bocas de acero martilleaban las sierras y la juventud entregada estaba en las raíces de la sangre.

¡Déjalas que tiren...! Más fuerte. Más. Todos los cañones con su voz antigua, profética, casi fantasmal, más allá de la naturaleza, de las cosas de la tierra.

Y tú sin poderte mover, sin saltar a los disparos, sin la caza de los cañones enemigos desde el telémetro de tu puesto de mando, con las lupas saltadas!

Si vieras lo difícil que es rezar tu presente cuando todavía están chamuscadas las espoletas de las bombas. Llama tu adiós definitivo, último, cuando se tiene la terrible presencia de tu cuerpo helado, inmóvil, cuando aún rezongan los cañones de tu batería el responso de tu vida. Amigo. Es tan difícil, tan violento decir al oído tu ¡Presente! En cambio qué bien salta entre los labios nuestro ¡Arriba España!

Junto a tí. Cerca de tí. Como si fueran a rezarlo tus labios.  
José DE LAS CUEVAS.

## EGOS

Después de haber disfrutado de unos días de permiso en ésta, ha marchado a incorporarse a uno de los frentes el joven don Rafael Pozo Galván, hijo de nuestro estimado amigo don Manuel Pozo Ríos, empleado de la casa exportadora de vinos Pedro Domecq y Compañía.

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Matilde Fernández Gao, viuda del general Bilbao. Desamos su rápido y total restablecimiento.

Ha dado a luz felizmente un robusto varón la apreciable señora esposa de nuestro convecino don Cayetano de la Rosa y González de la Mota.

La madre y el recién nacido gozan de excelente salud.

Regule sus digestiones con Lukosal. Productos Lukol.

En la tarde de anteaer han firmado su contrato de esposales la muy bella y encantadora señorita Lolita Hernández del Pino y don Juan L. Cortés O'Ferrall.

Tomó la promesa matrimonial a los novios el cura ecónomo de la iglesia parroquial de San Miguel, don Juan Ortiz Zamudio y actuaron de testigos los señores don Antonio Ameneiro Ameneiro, don Lorenzo González Domingo, don José L. Hernández Romero y don José Cortés O'Ferrall.

A casa del reciente luto que guarda la familia de la novia, el acto celebróse en la más estricta intimidad.

La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo.

Estuvo ayer en la capital de Andalucía don Manuel Guerrero y Lozano.

Se encuentra enferma desde hace varios días, la respetable señora doña Antonia Caballero, viuda de Balbás.

Hacemos votos por su total y rápido restablecimiento.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Han marchado a Barcelona la distinguida señora doña Concepción Pascual de Solís Estévez (don José) y sus hijos los estimados señores de Espinós y Soterra (don Juan).

Regresó de Tetuán y Gibraltar, nuestro distinguido convecino don Pedro Nolasco González Gordon.

En Cádiz, y por doña Antonia Borego, viuda de Mora Figueras, ha sido pedida la mano de la gentil señorita Encarnación Malpica Romero, para su hijo el teniente de Caballería del Regimiento de Caballería de Tardiz, don Joaquín de Mora Figueroa.

La petición fué hecha a los señores de Pérez Romero (don Joaquín) parientes más próximos de la novia.

Se cambiaron entre la feliz pareja, que han concertado su enlace para el próximo mes de Mayo, valiosos regalos.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña, la señora doña Angeles Padilla del Castillo, esposa de don José Alberni Ruiz.

Reciban dichos señores nuestra enhorabuena.

Continúa mejorando de la lesión sufrida en uno de los frentes, el bizarro capitán de Infantería don Enrique Rubio.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, primer fruto del matrimonio, la apreciable señora doña Rosario Labrador Pinto, esposa del ilustrado tipógrafo de estos talleres don Manuel Camacho Cauqui, que actualmente presta sus deberes militares en la capital de la provincia.

La madre y la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Que sea enhorabuena.

Hoy Sábado, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver

**DEL SEÑOR**

**D. Rafael Guerra González**

Esposo que fué de doña Josefa López Barrera

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, padres, hermanos, hermanas, primos, tíos, tíos políticos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.

**RUEGAN** a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santiago, a las cuatro y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedará muy agradecidos.

Vivia: Ruiz de Alda (antes Sevilla), 43.

Suplican sus tíos don Domingo Guerra Romero y don José Barrera Machucas

## LA JORNADA

### Jerez al día

Nota destacable de la jornada de ayer la constituyó el acto emotivo y de intenso valor espiritual que tuvo lugar en la iglesia del Santo Patrono, en el que los niños de las escuelas nacionales, tras brillante exorcismo de santo apostolado y patriotismo, se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles.

En otros aspectos religiosos, ofreciéronse los solemnes y hebdomadarios cultos al Stmo. Crucifijo en el catedralicio San Miguel, cada semana más nutrido de fieles; la terminación del solemne quinario al Cristo de la Vega, ya en plan Cuaresmal y la continuación del que en el Carmen se viene celebrando en honor del Stmo. Cristo de la Lanzada.

Nos hallamos en plena Cuaresma, época de recogimiento y meditación, y en la que cada cual se prepara a que la cofradía a que pertenece desfile con la mayor brillantez y su totalidad en los próximos días de nuestra Semana Mayor.

En plan profano, pocas novedades

se ofrecieron. Persiste, para bien de todos, esta hermosa tranquilidad de que disfrutamos, que sería total si la temperatura entrara en caja y nos proporcionara días espléndidos. Por que el de ayer, estuvo pasado por la nevera, tal fué el gris que corrió durante ella, poniéndonos los dedos de las manos en calidad de dados de baja para toda clase de servicios, y malhumando hasta el límite a los que tienen el mal gusto de padecer sabanas, que aunque los moleste, hemos de significar que es poco chic.

Los batacazos, que durante unos días han estado en calma, han hecho de nuevo acto de presencia, y se ofrecen con tal frecuencia, que van a agotar el repuesto de tabillas en la Casa de Socorro. Tres ayer, otros tres en la jornada anterior y no recordamos cuánto en la que le precedió.

O el caerse lo impone la moda, o es cosa de la que nadie está libre, y quiera Dios librarnos de ello.—P. P. T.

PAYASOS — PAYASOS — PAYASOS

HOY UN LADRON de frac

Lord Spider

ESTRENO

PAYASOS — PAYASOS — PAYASOS

### - De Coiradías -

El quinario al Stmo. Cristo de la Lanzada

Continúa celebrándose en la iglesia de los PP. Carmelitas, con la mayor solemnidad y brillantez, el quinario al Stmo. Cristo de la Lanzada y a María Stma. de Gracia y Esperanza, siendo la concurrencia de fieles en extremo numerosa, hasta el punto de verse totalmente ocupado, cada noche, el hermoso templo de referencia.

El R. P. Fr. Luis Fernández Cal, prior del citado convento, está pronunciando el cuarentésimo sermón que son escuchados con la máxima atención por el numeroso y católico concurso.

Nota muy destacada de estos cultos es la actuación de la capilla de Música que dirige don Antonio Ascencio Vivero, que interpreta, entre otras composiciones religiosas, varios versículos de los misereres de Sevilla y Jerez, cuyos solos corren a cargo del notable tenor señor Orellana.

Son muy justamente celebradas las preciosas coplas dedicadas al Señor por el religioso carmelita reverendo padre Hilarión Sánchez, cuya música es original del inspirado músico y competente violinista don José Martínez Carmén.

Mañana domingo, último día del

quinario, habrá a las nueve misa de comunión general, cuya asistencia es obligatoria para cuantos pertenecen a la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, organizadora de estos cultos, invitándose también de un modo especial a la Venerable Orden Tercera y a todos los devotos de estas sagradas imágenes.

El triduo de la Soledad

Los entusiastas cofrades de esta popular y venerada imagen celebrarán en el presente año sus cultos tradicionales que darán principio en la iglesia de la Victoria, donde radica la expresada Hermandad, el día primero del entrante mes.

De la predicación de estos cultos ha sido encargado el notable orador sagrador R. P. Fr. Hilarión Sánchez Garracido, religioso carmelita de esta residencia.

### - Efectos del temporal -

El violentísimo temporal desahogado en la tarde de anteaer ha producido grandes daños en la campiña.

Muchos árboles, algunos de gran corpulencia, han sido arrancados de patilla.

Igualmente el vendaval causó enormes destrozos en no pocas chozas, cuyas techumbres fueron arrastradas por la furia de aquél.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

## De todo el mundo

### La tensión anglo-irlandesa

Londres.—Comunican de ésta que los detenidos irlandeses que se encuentran en la cárcel de Brixton, han declarado la huelga del hambre. En total, se encuentran en dicha cárcel 19 irlandeses, acusados de haber hecho explotar varias bombas en diferentes localidades inglesas.

Los detenidos quieren seguir el ejemplo del famoso alcalde de Cork que, como es sabido, es venerado como uno de los mártires caídos por la causa de Irlanda.

### En torno a la cuestión de la Isla de Hainan

Washington.—Welles, subsecretario del Ministerio de Negocios Extranjeros, declaró el sábado ante los periodistas, que carece de todo fundamento la noticia publicada por una Agencia de París y según la cual el Gobierno de los Estados Unidos había solicitado de Inglaterra y Francia que sus respectivas escuadras realizasen una demostración en común, con motivo de la ocupación de la isla de Hainan por los japoneses. Welles dijo además que respecto a la cuestión de Hainan no ha tenido lugar ninguna conversación entre los Estados Unidos y Francia e Inglaterra.

### La estancia de Himmler en Varsovia

Varsovia.—En honor del jefe de Policía alemana y de los S.S. Himmler, que como es sabido se encuentran en Polonia, dió el sábado una gran recepción el embajador de Alemania von Moltke. A la recepción asistieron, además de los ya citados, el jefe de la Policía polaca, Zamorski, el ministro de Previsión Social, Kosciolkowski y el conde Lubien-

ki, jefe del Gabinete del Ministerio de Negocios Extranjeros polaco.

Terminada la recepción, Himmler salió para Bialouice.

### La labor cultural germano-italiana

Munich.—Con el fin de preparar la intensa labor cultural prevista en el acuerdo germano-italiano, han llegado a ésta doce representantes del teatro, el cine y la radio italianos. Los delegados efectuarán un viaje de estudio por Alemania y se espera que el miércoles lleguen a Dresden.

### La producción de automóviles alemanes durante el año 1938

Berlin.—Con motivo de la celebración del Salón Internacional del Automóvil, la revista bisemanal «Wirtschaft und Statistik» publica una interesante estadística sobre la producción y venta de automóviles alemanes durante el pasado año de 1938.

Durante 1938 Alemania ha producido exactamente unos 572.000 automóviles y motocicletas, lo cual significa un aumento en la producción del 9 por 100, con arreglo a la de 1937.

El número de empleados en la industria automovilística ha aumentado en 10.000, alcanzando actualmente la cifra de 139.000.

El volumen de ventas se ha elevado a un total de 1.260 millones de marcos, contra 1.180 millones que representó en 1937.

El valor total de la exportación de automóviles se elevó a 161 millones de marcos, lo cual significa un aumento de 15 millones respecto a 1937. En el antiguo territorio del Reich, o sea excluidas Austria y la región sudete, se contaban 51 automóviles o moto por cada 1.000 habitantes en 1938, mientras que en 1937 no pasó de 45.

## DE FUTBOL

Ayer dió por terminado el Xerez el entrenamiento a que durante toda la semana ha estado sometido para que su preparación técnica y física pueda rendir el máximo en la competida pugna que mañana habrá de dirimir en su terreno de Domecq con el Sevilla F. C.

El encuentro, como ya ayer anticipábamos, será arbitrado por Mariano Ocaña, del Colegio Sur.

La alineación que presentará el titular diferirá muy poco de la que enfrentóse el domingo último al Celta, o en nada, si Lora, que resultó lastimado en dicho partido, se halla en condiciones de poder jugar.

El Sevilla llegará con directivos y jugadores con la antelación debida a fin de que éstos almorcen en nuestra ciudad a hora que les permita a la de dar comienzo el partido hallarse en las mejores condiciones para adjudicarse la victoria. Le acompañarán en el viaje muchos incondicionales suyos y amigos del Xerez, que se proponen asistir al partido para presenciar la exhibición de buen fútbol que, a no dudar, han de ofrecernos ambos contendientes.

El encuentro dará comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde, y al igual que en los anteriores, mañana domingo, a las once de la misma, quedará abierta la taquilla en uno de los balconillos del café «Jerez Moderno». Larga, 16, para dar facilidades a los aficionados y evitar entorpecimientos de última hora.

Los heridos de guerra tendrán reservado sitio en tribuna de preferencia, siendo suficiente para tener acceso al stadium mostrar la ficha de hospitalizado.

Al igual que el domingo anterior, los asistentes de tribuna serán expendidos en taquilla.

### Notas de luto

A las cuatro y media de la tarde de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver del que fué estimado con vecino y amigo nuestro don Juan Izquierdo Flores (q. s. g. h.), antiguo y probo empleado de la importante casa exportadora de vinos «Marqués del Mérito».

El cadáver fué sacado de la cámara mortuoria a hombros de varios parientes e íntimos del difunto.

Precedía el clero de la parroquia de San Miguel, con cruz alzada.

Sobre el ataúd fueron colocadas dos coronas de flores naturales, una de ellas dedicada por los profesores y alumnos del Colegio de San Ignacio.

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Sandilla

No sólo calor moral sino material necesitan los catalanes liberados. En «Auxilio Social» puedes entregar tu donativo.

próximo

número

21

de

«CAUCES»

REVISTA LITERARIA

Notas de luto

Agte. en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

VALDESPINO JEREZ Y COGNAC